

华北井下携手威德福

合作建设连续油管项目

本报讯 近日,华北石油工程井下作业分公司SP1901队顺利完成HRDH-2173井的清理井筒施工,赢得了威德福公司的好评和信赖,这一出色表现为双方的后续合作奠定了坚实基础。

随着疫情蔓延,国际石油行业低迷,沙特连续油管项目受到了前所未有的冲击。为了打开局面,该项目部把目光投向了老牌国际化连续油管企业。经过多轮商谈,7月13日,威德福向该项目发来HRDH-2173井的施工邀请。收到邮件后,该项目迅速动员,当晚SP1901队就立即协调设备并搬运至施工现场。

HRDH-2173井需要实施清理井筒作业,该井监督要求极其严格,一些老牌连续油管施工队伍都曾在该市场失手。SP1901队凭借过硬的专业素质和超高的施工水平,优质、高效地完成了这项任务。威德福向他们表达了对未来继续合作的期待。

这口井是华北石油工程井下沙特连续油管项目与国际化公司合作迈出的第一步,同时也为SP1901队开拓更大市场积累了宝贵经验。 (刘明辉 陈先昊)

异国他乡的良师益友

●叶丽杜禹

“给,你的工作服,欢迎来到科威特。”王家明和我说的第一句话简单明了,一下子拉近了我们俩的距离。

王家明是十建公司科威特GC-32工程项目部的控制部部长,后来得知他是我的学长。因为这层“关系”,我更习惯称他为哥哥。这位有着十几年工作经验的“老兵”,在他乡异国成了我的良师益友。

脑海里永远有工作

“160T吊车我已和分包商联系好,随时可以动迁。”

“有一家劳务单位已经同意我方的报价,现场若需要,请及时联系我。”

“请加快速度准备受总包影响的信函。”

……

只要是在办公室,王家明的手机就会不停地响起。

6月底,正值项目部与总包针对重新调整合同价格谈判及索赔资料收集的关键时期。由于科威特气温高,室内外冷热交替,王家明感冒了。然而在各种电话的“围追堵截”之下,他硬是带病坚守岗位,在谈判桌上与总包据理力争,为项目争取一切有利条件。最终,项目部初步实现既定目标,与总包的“斗争”取得了阶段性成果。

王家明这才松了口气。用他的话说,任务没有达成就必须坚守岗位,离开一刻也不行。

肩膀上永远有责任

对于复杂的境外疫情,海外工程建设者都面临着感染风险及无法正常回国休假的“双重困难”。王家明将担当精神发挥到了极致。

受疫情影响,人员动迁受阻,从去年7月返科至今,王家明已坚守项目施工建设整整一年。今年年初,王家明临危受命,接任项目控制部部长一职,为整个部门的工作注入了一针“强心剂”。随着近期工作任务的加重,他将思念家人之情化为工作动力,在部门人手不够的情况下,他合理安排好每项工作,分工明确,尽可能达到工效最大化。

当前正值项目夜间作业时期,中午是员工的休息时间,而王家明因为要处理与分包商的结算及合同问题,往往要比别人晚睡一小时。

作为控制部部长,他还认真履行好“传帮带”的职责,为刚入职不久的新入补充新知识、新技能,帮助青年员工成长成才。

生活中永远有激情

工作中的王家明一丝不苟,生活中的他却是一副开朗的模样。

作为校友,工作之余我们会在一起回忆学校里的点点滴滴,校园中某一处景色、甚至是食堂中某一样佳肴,都会勾起我们上学时的回忆。这对于异国他乡的我们来说,别有一番风味。

王家明还有一手好厨艺。周末时,他会去超市采购食材,回寝室露一手。红烧羊排、软炸虾球……在他的一顿“操作”之下,色香味俱全的菜肴让同事们大饱口福。

异域来风

Global Petrochemical Weekly

西南工程海外科威特项目多支井队安全生产表现优秀,被甲方科威特国家石油公司连连“点赞”

甲方送来表扬“大礼包”

●龚雯

“SP982、SP983连续5年无损时事故(LTI)收到甲方表扬信。”

“SP175连续4年无损时事故收到甲方表扬信。”

“SP282井队获得了优秀的HSE业绩——6年无损时事故成就,同时在科威特北部施工45口井,成为科威特北部油区一个合同周期内完井数最多的钻井队。”

连日来,西南石油工程湖南钻井分公司科威特项目多支井队被甲方科威特国家石油公司连连“点赞”,收获表扬大礼包。

时刻警钟长鸣,培训到位

“大家都到齐了,欢迎你们顺利抵科威特,今天是抵科隔离的第一天,从今天起,我们开启网上安全培训。”7月30日,湖南钻井分公司科威特项目部负责安全工作的王志江通过网络为在酒店隔离的员工进行返岗安全培训。

培训期间,员工学习了集团公司总经理2号令、“五查五严”保安全专项行

动相关文件精神,分享了甲方往年重大事故案例,以及生产作业程序和安全操作规程、疫情防控实施方案等。

湖南钻井分公司科威特项目历来重视员工安全培训,在新员工入职、员工返岗、日常工作方面都建立了系统完善的安全培训机制。针对不同岗位制定培训矩阵,按需培训。日积月累,该项目部形成了包括钻修井作业安全管理、井控硫化氢防护、职业健康、公共安全、现场突发事件应急处置等内容的整套培训材料库,并通过内部选用专家、工程师、技师等组成兼职教师培训团队。

在培训中心,他们总结好的经验做法,固化培训模式,采用教考结合评估培训效果,从而持续增强井队关键岗位员工的安全意识,提升风险评估能力、事故预防能力和现场应急处置能力。

疫情以来,工区项目部结合人员倒班情况,提前计划安排,利用网络培训方式在隔离期间认真组织开展员工返岗安全培训。项目经理、钻井总监、专业主管、井队长亲自授课,培训内容贴近生产现场,学员课后交流分享学

习收获。

学员普遍反映,这种培训形式受欢迎、培训内容有实效、指导安全生产起作用,使井队各岗位人员提前进入工作状态,熟悉防疫知识,为隔离后上岗做好了充分准备,员工的自我防范意识和风险意识进一步增强。

强化安全责任,落实到位

“今天安装井口,兄弟们互相多看点,打榔头时注意手,榔头要拿稳。多注意站位。”SP271井队的安全官胡东在班前会上不厌其烦地叮嘱着。

责任制是安全生产的灵魂,抓好安全生产,落实责任是关键,执行制度是保障。

科威特项目根据湖南钻井分公司每季度更新下发的重大风险清单,各井队给每口井都编制了单井项目风险清单,每班针对当班工况和作业内容进行风险措施告知公示。

“一分部署,九分落实”,安全官在每班班前会上进行安全风险和控制措施告知,切实落实风险分级管控要求,并队全体员工时刻绷紧安全生产这根

弦,狠抓安全生产,落实各项措施,做到安全工作齐抓共管,有效防范和遏制各类事故发生。

湖南钻井分公司科威特项目日常关注海外公共安全局势,及时对境外公共安全事件和形势进行预警,组织海外员工参加境外公共安全培训,认真开展境外员工健康风险评估,确保派出员工的公共安全和身心健康。

狠抓隐患排查,整改到位

7月22日,SP282井队在RA-840井场进行放井架作业。“停!”井队的安全员文庆臻迅速拦停搬家公司板车,当板车正准备从井架下方穿过。

这声口令有效规避了井架下滑或砸到下方车辆的风险。科威特项目坚持开展全员查隐患查违章,成效显著。每支井队每个月至少提交60张STOP观察卡,并从中评选出2~3条优秀STOP观察卡给予奖励。

科威特项目结合实际,先后实施了受限空间作业、高处作业、起重作业、安全设备设施排查各专项安全整治行动。

项目部一一对应制定工作方案和专项排查整治表,各井队每月对照逐一排查上报,针对上报隐患,项目部按照“定人员、定时间、定责任、定标准、定措施”的原则跟踪落实。科威特项目施工队伍搬迁频繁,通过组织对搬迁队伍的人员资质、吊车、运输车辆等各方面进行深入细致的隐患排查,切实保障井队安全高效完成搬迁安。

湖南钻井分公司科威特项目坚持以科学严谨的态度谋划安全生产,以求真务实的标准对待安全生产,以苦干实干的作风落实安全生产。2021年以来,该项目在疫情反复升级管控的严峻形势下全面落实安全生产,修井队日费率100%,钻井队日费率99%,实现疫情防控和安全生产“双战双胜利”。

甲方科威特国家石油公司连连点赞,他们在表扬信里写道:“科威特国家石油公司对井队的优秀表现表示赞赏,也期待井队将来取得更优秀的业绩。”

跨国拓市
Global Petrochemical Weekly

国勘美国公司
资产运营取得阶段成果

本报讯 今年上半年,国勘美国公司全力以赴推进资产运营核心工作,同步做好存量资产经营管理,有效保证现金流正向流转效率。截至目前,该公司关键财务考核指标明显好于奋斗目标,各项年度任务指标箭头持续向上。

上半年,国勘美国公司针对项目区块多、分散的情况,制定“资产评估和商务推介双项并进、同向发力”的资产运营工作主线,有效运用团队学习法成果,选定资产运营突破口,实践资产运营新方式。

该公司组织完成5项资产评估;确立市场推介策略,独立编制完成所有拟售资产买卖协议;自主开展资料室搭建和商务推介,在提高资产推介效率的基础上,节约数百万美元的咨询和推介费用;实质性接触100余家作业公司,资产运营工作取得阶段性成果。

(付英哲)

中原石油工程固井
乍得项目全面复工

本报讯 近日,中原石油工程固井公司乍得项目部优质完成长城GW41队Lanea E2-30井表层固井施工,标志着该公司乍得项目实现全面复工。

该公司乍得项目2020年底复工以来,甲方只同意为中原钻井919队一支井队提供固井工程服务工作。为争取尽早实现全面复工,该公司与甲方经过多轮协商后,甲方同意验收合格后将给予他们第二支井队的固井工作。

该公司乍得项目部克服人员不足、天气炎热等考验,严格按照甲方要求,加强疫情防控措施,强化HSE管理,积极调配固井设备,加强设备维护保养,一次通过甲方验收,最终获得长城钻井GW41队的固井工作量,为该公司完成国际市场生产经营任务奠定了基础。

(栗强 张双)



宁波工程承制的两台塔器装船启运俄罗斯

8月7日,炼化工程集团宁波工程公司制造加工的两台塔器在镇海大件码头滚装上船,启运前往俄罗斯,这也是该公司今年交付运往俄罗斯西布尔公司阿穆尔天然气化工综合体(AGCC)项目的首批非标设备。

俄罗斯西布尔公司阿穆尔天然气化工综合体项目,是中俄两国最大的化工合作项目,由中国石化与俄罗斯西布尔公司合作开发,其设计产能为230万

吨/年聚乙烯、40万吨/年聚丙烯的装置规模居世界前列。

截至目前,宁波工程公司承接的该项目非标设备共计63台。当日交付启运的两台塔器,直径均为两米,分别是长40.59米、重93吨的脱乙烷塔和长63.10米、重206吨的脱乙烷塔。图为两台塔器完成装船。

本报记者 张见明 摄

五建公司沙特项目执行中心投用

本报讯 7月29日,炼化工程集团五建公司沙特吉赞地区项目成功转运至沙特项目执行中心的材料顺利抵达,标志着五建公司沙特项目执行中心投入使用。

上半年,五建公司按照沙特项目分布及后续市场战略规划,确定了沙特执行中心选址并完成租赁合同签订。五建沙特项目执行中心地处沙

特东部朱拜勒市工业区,距吉赞营地1600公里、哈拉德项目370公里、贝里项目80公里。7月29日,第一批转场的材料到达中心。

五建公司沙特在建的朱拜勒EO/EG项目、贝里项目、哈拉德项目紧密配合,利用项目现有资源,分别在吉赞地区和朱拜尔地区同时行动,高效完成了执行中心合同

租赁、场地平整、运输合同签订及已完工吉赞公用工程项目的材料出库转运等工作,力促执行中心快速投用。

执行中心投入使用后,将承担公司沙特地区项目市场开发、项目协调、外事、财务、大宗材料采购、外籍人员培训考核等工作,以及项目结束后物资的周转存放,实现资源优化配置、集约化管理,为公司海外业务持续向好发展提供坚实保障。

目前,执行中心已为新开贝里项

目,统筹协调在沙特各种资源,围绕

项目实际需求周转材料、临设物资、

施工建材等,预计持续3个多月,发

运货物达1000多车次。

(张仪 杨胜利)

●刘海娇 吕敏

7月6日,随着最后一大箱办公文件搬完,江汉石油工程国际合作公司阿根廷项目部的搬家工作终于画上了圆满句号。“现在疫情严峻,反正不能经常到户外活动,就当锻炼身体,但是这次搬家运动量有些大咧!”徐肇文长舒一口气。

“把办公区和生活区设置好,把防疫标准提起来”

项目部这趟搬家是项目经理姚凡冰组织员工刘海娇和徐肇文完成的。疫情期间,他们三人为了降本增效,仔细商量后,决定暂时退租首都办公室,搬到附近的驻地办公,这样既能节约租金,又能减少中方员工的工作流动,降低疫情风险。

“疫情期间,项目的外籍员工一直居家办公,我们想着把办公室搬到驻地,驻地空间更宽敞,我们必须把办公区和生活区设置好,把防疫标准提起来!”姚凡冰对大家说。

自己动手
海外建“家”

都有足够空间,确保不互相接触。

“4天来回往返多趟,节约了一笔搬家费用”

“我们没有请搬家公司,全是我们自己搬的,4天来回往返多趟,节约了一笔搬家费用。”刘海娇回想起搬家情形时讲道。他们三人分工明确,姚凡冰主要对办公设备、用具的拆卸件进行标

识,把60余箱文件资料一一打包好;刘海娇穿戴好N95口罩、防护手套和防护服,来回快速转运,对所有进出驻地的物品进行消杀;徐肇文驾驶着项目部的皮卡,把物件装车、绑扎、卸货。

搬运中,刘海娇的一次性防护手套被划破了。姚凡冰赶忙提醒:“刘海娇,这些文件放置时间长,有些可能受潮发霉,你要做好个人防护。”刘海娇换好手套后,顾不上休息,扛着文件资

料继续转运。三人齐心协力,连续4天搬家,一鼓作气,所有办公物品终于在“新场地”各就各位。

“搬家中的防疫措施没有丝毫马虎”

徐肇文是一名阿根廷籍华人,疫情期间,无论走到哪儿,他都随身携带一瓶喷洒式酒精。搬家时,他也不忘勤消毒;特别是看到同伴的双手与搬家物品长期接触后,也帮大家喷一喷、消消毒。“我们在搬家中的防疫措施做得非常好,没有丝毫马虎。”徐肇文微笑着讲道。

今天是刘海娇来到阿根廷工作的第101天,搬家结束了,又要开始正常工作。平时与国内同事交流时总被问到海外疫情形势严峻、项目部如何开展工作,每次他都自信地说:“只要同心抗疫,疫情不可怕;家能搬好,工作也能干好!”

域外拾贝
Global Petrochemical Weekly